4.1 Quais os subconjuntos abaixo do R® sao linearmente independentes:

(a) {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(2,3,5)}
—  (b) {(1,1,1),(1,0,1),(1,0,-2)}
— (c) {(0,0,0),(1,2,3),(4,1,-2)}

(d) {(1,1,1),(1,2,1),(3,2,-1)}
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——4.3 Achar uma base e a dimenséo do seguinte subespaco de R*: W = {(z,y,2,w) e R | z—y =
0,2+ 2y +w=0}.
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4.4 No espaco vetorial R* consideremos os seguintes subespacos:

U={(z,y,2) |z=0}, V={(z,y,2)|y—22=0}, W =][(1,1,0),(0,0,2)].

— Determinar uma base e a dimensao de cada um dos seguintes subespacos: U, V, W, UNV,
eU+V.
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Relembee . UEV = {MHT, uelh,ve ‘\)} |

5.5 Considere as bases 3 = {vy,v2,v3} e 8’ = {v], v}, v} assim relacionadas:

Ui = V] — Uy — V3,

B vh = vy + 3us,

vy = 30y + v3.

(a) Determinar as matrizes de mudanga de 3 para 3’, e de 3’ para [3.
— (b) Se um vetor u de R* apresenta as coordenadas 1, 2 e 3, em relacio a base 3, quais as

coordenadas de u relativamente a 3'?
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5.6 Considere o seguinte subespaco vetorial do espago Ms.o(R), das matrizes quadradas de

ordem 2: l'_{(l y)|1 y—2= O}

) Mostrar que os seguintes subconjuntos de M2« 2(R) sdao bases de U:

3{( o) (o) o) 7= o) (59 ) (6 )y

(b) Achar a matriz de mudanca de base de 3 para ', e de ' para j3.
(¢) Achar uma base 3” de U, de tal maneira que a matriz de mudanca de base de 3" para

3 seja:
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